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ATA Nº. 418/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Oitava Sessão Ordinária do Quarto Período 
Legislativo, da Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia sete de 
dezembro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Idevaldo de 
Almeida Pina e Vereador Pedro Furtado de Souza; ausentes com motivos 
justificado. Na seqüência O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: solicito a 
Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que faça a 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, 
presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereador Idevaldo de 
Almeida Pina. O Senhor Presidente, disse: o Vereador Idevaldo de Almeida Pina se 
encontra em Campo Grande em tratamento de saúde, comunicou a essa Casa. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, presente. Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente disse: o 
Vereador Pedro esta em Mineiros, também em tratamento de saúde, também 
justificou a essa Casa. Continuando a Primeira Secretária, disse: Vereador Ronis 
da Silva Moreira, presente. Dando continuidade o Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da 
Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 07 de dezembro de 2015 ás 
19h00mim, horas; solicito ao Vereador Ronis da Silva Moreira para que faça a 
Leitura Bíblica: A fé que vence o mundo – Quem acredita que Jesus é o Messias, 
nasceu de Deus; e quem ama aquele que gerou, ama também aquele que por este foi 
gerado. Nisto reconhecemos que amamos os filhos de Deus; quando amamos a Deus 
e cumprimos os seus mandamentos. Porque amar a Deus significa observar os seus 
mandamentos. E os seus mandamentos não são pesados, porque todo aquele que 
nasceu de Deus venceu o mundo. E esta é a vitória que venceu o mundo; a nossa fé. 
De fato, quem pode vencer o mundo, senão aquele que acredita que Jesus é o filho 
de Deus? João 4-5 Versículo 1 ao 5. O Senhor Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a Ata nº417/2015, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada. O 
Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por 
esta Casa de Leis. a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Ofício 
nº 17/2015, de 07 de dezembro de 2015 do SINSEM-FIG. Ofício recebido nº 
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068/2015 do Executivo Municipal, encaminhando Balancete consolidado referente 
ao mês de outubro de 2015. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, o 
Balancete do Executivo Municipal, deu entrada nessa Casa hoje, e esta aqui na 
secretaria a disposição de Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, 
disse: Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 269a 276/2015, a diversos 
órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor 
Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa 
de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra ao Vereador Edegar José de Lima, 
que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, público 
presente, aqui em nome do Toninho e sua família, eu cumprimento a todo o público 
presente e o pessoal da educação; Senhor Presidente esse Vereador entra com uma 
Indicação com nº de Ordem 011/15, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Silvio César Maluf – Secretário de Estado de Segurança 
Pública - SEJUSP; a Vossa Excelência o Senhor Waldeli dos Santos Rosa – Prefeito 
Municipal de Costa Rica; fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar com a máxima 
urgência a instalação do IML (Instituto Médico Legal) na cidade de Costa Rica/MS, 
a Justificativa, sabendo-se que o IML que atende nossa região fica em Paranaíba 
distante a mais ou menos 360 km, o que às vezes a demora para liberar um laudo 
leva de doze ou até vinte horas, deixando os familiares em desespero e dor por não 
poder ficar mais horas junto ao ente querido para sepultar, Senhor Presidente, no 
Grande Expediente estarei justificando essa Indicação, e também eu quero aqui 
parabenizar e agradecer que essa Indicação vai como reforço de todos os 
Vereadores, a assinatura de todos, estão todos empenhando e pedindo, para que 
possamos conseguir instalar o IML aqui em Costa Rica, muito obrigado. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: como nem um Parlamentar tem mais 
matérias para serem apresentadas nessa Casa, Terminado o Pequeno Expediente, 
passamos agora para o Grande Expediente, solicito a Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da 
Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A Presidente em exercício 
Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: quero aqui mais uma vez 
cumprimentar o público, boa noite a todos, muito obrigado pela presença, boa noite 
Nobre Presidente em exercício Vereadora Marizeth; hoje não entrei com nem uma 
matéria nessa Casa, eu estive viajando, eu estive a Campo Grande hoje, sai daqui as 
seis horas da manhã e retornei as quinze horas, e como hoje nós temos três Projetos 
para ser apreciado nessa Casa, o Projeto 031,032 e o 033, então foi muito corrido 
hoje, trabalhei a tarde toda, e tivemos reuniões aqui também as seis horas, com o 
pessoal da Secretaria de Agricultura, com o Fernando e com a Marciana, que nós 
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vamos estar aprovando aqui hoje o SIM, Projeto esse que já esta tramitando nessa 
Casa a algum tempo, e nós hoje finalmente vamos estar aprovando esse Projeto, 
então um Projeto que vem de encontro ai a regularização de todas as atividades 
envolvendo agricultura, envolvendo animais, envolvendo produtos, hortifruti e 
granjeiros, que agente vai estar, para poder criar o selo, pra pode estar vendendo, 
estar dando qualidade e agregando valor ao produto, eu fui procurado por um 
fazendo grande, lá da Sabaúna, onde eles estão mexendo com a apicultura, e precisa 
de uma fiscalização, precisa de uma orientação para que eles possam estar vendendo 
esse produto, eles vão fazer em larga escala, então por esse motivo nós Vereadores, 
reunimos, agradeço ai Vereadores a presença de Vossas Excelências, mesmo o 
Vereador Pedro estando ausente e o Vereador Idevaldo, mais justificaram essa Casa, 
motivo de saúde, nós reunimos e vamos estar aprovando aqui hoje três Projetos, essa 
da inspeção e o outro é um Projeto social, que vem ai atender as famílias de baixa 
renda do nosso Município, e eu tenho um imenso prazer de falar desse Projeto, um 
Projeto onde será construído uma casa a senhora Diva, e eu tive a felicidade de 
contribuir com esse Projeto, quando eu fiz um Projeto nessa Casa para doação de 
plantas, até 45 metros de área, e ai a dona diva esta sendo contemplada com uma 
planta de 43,46 ,metros quadrados, uma planta muito bonita, eu quero aqui já 
parabenizar a equipe da Prefeitura, a Engenheira, que mandou um Projeto para nós 
Senhores Vereadores, inclusive com a planta baixa, com planilha de custo, então 
quando a coisa é bem feita, agente tem aqui que parabenizar pelo serviço, então vem 
com planta baixa e veio com planilha de custo, então parabéns a equipe que 
elaborou, e nós com certeza iremos estar aprovando aqui hoje; são essas as minhas 
falas, muito obrigado Senhoras Presidente. A Presidente em exercício Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para 
que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Pedro Furtado de Souza, ausente com motivo justificado; de acordo com a Ordem 
de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor 
Presidente, eu dispenso as minhas palavras e passo meus minutos ao Vereador Roni. 
O Senhor Presidente, disse: nobre Vereador Carlos dispensa a palavra; de acordo 
com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar Jose de Lima, que 
disse: Senhor Presidente, eu volto a essa Tribuna aqui, o Vereador Nabhan já 
comentou questão dos Projetos, agente esta de acordo já antecipando, agente vai 
votar os Projetos, de suma importância para o Município; eu quero aqui só reforçar 
um pouquinho sobre a Indicação, questão do IML, Instituto Médico Legal, porque 
os momentos finais da vida da gente, quando agente perde um ente querido, onde 
aparta dessa terra, ás vezes as famílias ficam com tantas dificuldades Senhor 
Presidente, questão de IML, em Paranaíba já chegou vez das pessoas ficar quase 30 
horas, então com muita dificuldade, onde eu entrei em contato com o Prefeito 
Valdeli, é uma cidade que tem uma estrutura um pouco avançada, já tem uma 
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iniciativa do IML, e que possamos aqui pegar a assinatura de todos os Vereadores e 
fazer esse pedido, e já imediato eu vou estar indo falar com o Secretário de 
segurança pessoalmente, e pedindo para que nos atenda, para que possamos ai ter 
esse atendimento melhor para a população de Figueirão ai e para a toda região 
nossa, aonde também já fiz uma reivindicação, onde nosso Governador teve em 
Figueirão, comentou aqui na sociedade, questão do asfalto de Figueirão a Costa 
Rica, então isso é uma briga, uma luta, que todos os Vereadores e a população 
merece, eu tenho certeza que tudo isso vai melhorando cada vez mais para o nosso 
Município, e que possamos ser atendidos ai também, e também voltando a Campo 
Grande essa semana Senhor Presidente, mais uma vez, pela sexta vez menos de 40 
dias, vou voltar de novo ao Secretário na Agesul, e vou estar falando com os 
Deputados, para que possa tomar essa providências da BR 436 de Figueirão a 
Camapuã, que possa estar atendendo, e cuidando dessa BR, que tem vários 
acidentes, vários. O Vereador Antonio Azevedo Nabhan solicitou Aparte, que 
aceita, que disse: inclusive prá do córrego feio Vereador, quem vem de lá pra cá, 
caiu do lado direito um pedaço do asfalto, ta feio aquilo lá, se vim alguém berando o 
asfalto vai cair dentro. Continuando o Vereador Edegar José de Lima, disse: eu vi, 
até eu estava comentando com os Vereadores, essa semana eu socorri um rapaz que 
caiu de moto ali, então agente precisa, agradeço pelo que foi feito, mais precisamos 
ter condições de melhorar e não deixar, porque é um sonho do povo de Figueirão, 
foi feito, mais tem umas parte com serias dificuldades, agente tem que fiscalizar e 
correr atrás, então não tenho sombra de dúvida, e na quinta-feira Senhor Presidente, 
vou estar filmando e entregando na mão do pessoal da Agesul, para que possamos ai 
nos atender; e também eu quero aqui só citar questão da internet Senhor Presidente, 
eu estive em Campo Grande semana passada, com o Presidente da Oi, o senhor João 
Henrique, juntamente com o Deputado Junior Mochi, onde agente comentou questão 
da Internet, ele disse que aqui precisa montar uma sub estação para resolver, e o 
investimento é de um milhão e meio a um milhão e oitocentos, ai ele me prometeu, 
porque eu falei, João Henrique, mais vocês vendem, vocês estão vendendo planos 
para as pessoas, as pessoas compram e não estão tendo, e isso então não pode vender 
então, porque vocês estão vendendo e precisa ter, aonde ele prometeu que vai 
atender o mais rápido possível, principalmente no Detran e nos órgãos público de 
Figueirão, esta abrindo uma portaria para melhorar a internet, porque hoje em dia 
ninguém trabalha, não consegue nada sem Internet, as coisas não anda, e questão da 
Energisa, que até apelidei Senhor Presidente, energia cai cai, porque não tem nem 
lógica, mas também estivemos aqui semana passada um pessoal de Curitiba ai, 
fazendo um levantamento, uma tecnologia muito avançada, onde o carro deles fica 
de frente a energia e fica acusando, e ai menos de 15 a 20 dias, vão passar um laudo 
para o Prefeito, realmente o que esta acontecendo com a energia, porque ás vezes 
muitas pessoas culpam o banco, sai xingando tal tudo bem, mais realmente não é 
culpa do pessoal do banco, é culpa da energia, a energia que cai e não tem como, 
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então precisamos correr atrás da Energisa, então estamos próximos ai uma semana 
vamos receber o laudo ai que foi feito, pra gente estar cobrando e correndo atrás, 
porque duas coisas que nós priorizamos aqui, é a Internet e a energia do nosso 
Município, para que as coisas ficar mais organizada, e aonde o suposto assim 
aparentemente, ele não quis deixar nada registrado, mais segundo precisa de uma 
sub estação, é acho que de Alcinópolis a Figueirão, porque fica muito extenso a 
energia, e ele chega aqui fraca Senhor Presidente, onde ela começa a dar queda, 
queda e não segura, mais estão estamos tomando as providências ai, e também mais 
uma vez vou estar voltando para encerrar o ano em Campo Grande, na Secretaria de 
Educação para estar falando lá, questão de uma luta que eu tive ai no ano passado, a 
reforma da Escola Estadual, 149 mil reais, que agente conseguiu ai em um evento 
que teve na Costa Rica, com o André Puccinelli, ele deixou empenhado, e o nosso 
Governador Reinaldo, deu condições e terminou o obra, e fez a obra pra nós, agora 
eu estou pleiteando e brigando a questão da rede elétrica ali da Escola Estadual, 
porque é muito antiga, e não da pra atender a demanda da quadra, e também não esta 
tendo como instalar os ar condicionados, que esta nos planos do Governo, já fiz 
varias reivindicações, indiquei para que instale o mais rápido possível o ar 
condicionado em cada sala de aula da Escola Estadual do nosso Município, mais 
para que instale precisamos ter uma rede elétrica, então estou indo reforçar essa 
semana, e correndo mais atrás disso ai para que possamos conseguir, para que as 
crianças, que anda muito quente Senhor Presidente, um ar condicionado eu tenho 
certeza que o desenvolvimento o trabalho do Professor, das crianças, será mais 
maravilhoso; são essas as minhas falas Senhor Presidente, e agradeço aqui a 
presença de todos.O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobre pares Vereadores e Vereadoras, e público presente boa noite; 
quero aqui Senhor Presidente, primeiramente dizer que estivemos na Comunidade 
de Santa Tereza nesse final de semana em virtude da morte de uma pessoa da 
Comunidade, e que andando lá na Comunidade de Santa Tereza, eu fiquei satisfeito 
por nós termos aprovando na semana passada um valor de 55 mil reais a ser aplicado 
na Comunidade, valor esse que é referente a 12 pagamentos de quatro mil 
quinhentos e oitenta reais, mais eu e o Presidente tivemos a oportunidade de 
estarmos andando nas ruas da Comunidade, e percebemos que lá estava abandonado, 
esta muito feio, esta muito sujo as ruas, agente vê que esta em um total abandono 
mesmo, então ficamos satisfeitos por isso, de darmos para as pessoas daquela 
Comunidade, de fazer o mínimo para aquele povo, que a limpeza das ruas, dos 
terrenos, conservação de mata burros, coletas de lixos e dentre outros, e conversando 
com uma das pessoas responsáveis, pude perceber que esse valor ainda é pouco, não 
vai dar esse valor de 55 mil reais, para suprir as demandas daquela Comunidade, 
mais que no final desse Projeto agente possa estar aprovando outro Projeto, para que 
aquelas pessoas possam morar com dignidade naquela Comunidade; e quero 
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também dizer das palavras do Vereador Edegar, só que quero ser mais duro, que é 
inadmissível para nós moradores de Figueirão, aceitar também o abandono da 
Energisa, isso é uma falta de vergonha já, não tem poder público nem uma mais que 
agüenta arrumar equipamentos, não tem empresa nem uma mais que agüenta 
arrumar equipamentos, vai chegar o momento que nós vamos ter que parar, 
Figueirão vai ter que parar de funcionar, porque não tem mais como tantas quedas 
de energia, eu trabalho em uma empresa, e na sexta feira, eu tive que desligar todos 
os equipamentos da empresa no período da tarde porque não tinha condições de 
trabalhar, deu no mínimo umas quatro oscilações de energia, e agente sabe da 
demanda a empresa, mais agente sente até saudade da Enersul, eu não sei se mudou 
de nome e piorou muito, a Energisa esta deixando esses Municípios em um 
abandono, e eu como Vereador, sugiro Vereador Roni, a essa Mesa Diretora, nós 
emitirmos uma nota de Repúdio a empresa, pra que tome as providências, nós não 
podemos esperar que tem que fazer um outro Projeto, que isso demora 10 anos, mais 
precisamos de solução imediata, nós não podemos ficar esperando a mercê mais, de 
tanto desprezo dessa empresa. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, 
que disse: quero parabenizar as falas de Vossa Excelência, e eu havia já proposto, 
peço a Mesa que faça e todos os Vereadores assinem uma Carta de Repúdio, tanta 
para a Energisa quanto para a Oi, que é uma vergonha para o nosso Município, para 
não dizer em todo o Estado, obrigado. Continuando o Vereador Benício Custódio 
Furtado, disse: eu que agradeço Vereador, então quanto a Energisa agente fica 
muito contrariado, na sexta-feira, sai do meu serviço e tinha que fazer uma 
transferência na conta bancaria da minha filha, no momento que eu estava no caixa 
do Bradesco, o carro forte do banco também estava lá para depositar o dinheiro, 
mais como ia colocar dinheiro se não tinha energia, ai nós condena uma parte, uma 
empresa, mais se realmente necessita da outra, eu já fui duro com o Banco Bradesco 
aqui, e todos os bancos que não funciona, mais na sexta-feira eu vivenciei e pude 
presenciar, que o banco tem parte, mais maior parte é da Energisa, o carro forte 
passou não largou dinheiro porque não tinha energia, e naquelas quedas de energia 
na sexta feira queimou novamente o sistema do banco, ficamos sábado e domingo 
sem funcionar e acho que hoje também, então nós não podemos mais ficar de braços 
cruzados, nós temos que tomar uma postura e dura Senhor Presidente, essa Câmara 
de Vereadores, o Prefeito, contra a Energisa, que a Energisa venha no nosso 
Município, que resolva o nosso problema, resolva o problema do nosso povo, 
porque se for do jeito que ta nós esperar para o ano que vem, vai ser muito piro, 
porque os executamentos, as manutenções da Energisa, vão ficando mais velhos, 
essa rede que vem de Coxim pra cá tem 20 anos, e não tem melhoria em nada, cai 
um poste eles colocam outro, mais não tem uma melhoria de fiação, não tem uma 
melhoria de cabos mais potentes, pra chega a nossa energia que nós precisamos; e 
quero aqui também dizer da 436, onde o Vereador Edegar foi feliz, que também esta 
uma vergonha, encurtou sim a distancia de Figueirão a Camapuã, mais aumentou e 
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muito o risco de morte nessa MS 436, no sábado, eu e o Vereador Nabhan e 
Vereadora Marizeth, aqui na curva da Virginia, nós sentido a Camapuã, bem na 
curva vinha uma carreta de lá pra cá, e a carreta foi desviar do buraco, nós três 
dentro do carro, o carreteiro não conhece a estrada, nós conhecemos, ainda bem que 
a carreta não estava carregada, se estivesse carregada tinha passado em cima de nós 
e não tinha sobrado nada, então é perigoso, nós que vamos a Camapuã todo dia, 
diariamente, mensalmente, nós conhecemos os buracos, mais os outros que não 
conhece, passa por cima de todo mundo, então é inadmissível também Senhor 
Presidente, nós aceitar essa situação referente a 436, muito obrigado. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de inscrição, 
com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo 
Senhor Presidente, Nobres pares colegas, quero aqui cumprimentar minha filha que 
se faz presente, quero cumprimentar todos os Professores, em nome da Professora 
Patrício cumprimentar nossa Secretária de Educação, cumprimenta a família do meu 
amigo Weslei, ta ai o Toninho com a sua esposa, a Renata, a dona Iolina, a dona 
Diva que esta presente nessa noite, aonde Senhor Presidente, essa Casa de Leis vai 
estar votando, autorizando o Executivo Municipal a construir a residência da dona 
Diva, aonde eu pude infelizmente né dona Diva, participar ali por duas ou três vezes, 
teve vez que a Vereadora Marizeth estava presente, algumas vezes de madrugada, 
chegando ali uma situação tão complicada, a água na altura do meu joelho, dentro da 
casa da dona Diva, e nesse período o nosso Prefeito fez todos os tramites 
necessários, e hoje chega nessa Casa, nós estaremos votando um Projeto no qual ira 
iniciar uma construção de uma residência com recurso próprio, a residência terá um 
custo de trinta e nove mil e cento e sessenta e um mil reais, eu quero elevar além do 
nosso Prefeito a nossa Secretária de Assistência de Social, pelo brilhante trabalho 
que ela vem fazendo vem buscando solucionar os problemas, eu já disse Vereador 
Benício nesse Tribuna e volto a dizer, que felizmente agora Figueirão tem, lá no 
inicio teve, e hoje tem uma Secretária que se preocupa com as pessoas, com o ser 
humano, então dona Diva, em breve estará iniciando, eu quero ai dizer que com 
certeza acabou o sofrimento, vai ser feito da melhor forma, da forma correta a 
residência da senhora; no mais Senhor Presidente, eu quero aqui hoje dizer, ouvindo 
as falas de Vossa Excelência quanto a Energisa, mais uma vez vou dizer, é uma 
vergonha, mais também quero deixar claro que nós Vereadores não deixamos de 
fazer o nosso papel, de cobrar, de cobrar uma resposta da Oi que é uma vergonha 
também, muita das vezes cobramos o Bradesco, mais também nós temos que 
analisar a situação do Bradesco, não tem energia, não vai funcionar, não funciona da 
forma correta, mais a nossa população, o nosso povo não pode pagar por erros da 
Energisa. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, que 
disse: só pra confirmar suas palavras Vereador, quanto ao Bradesco, a entidade, o 
que mais necessita é de energia e de Internet, os dois são os sistemas mais precários 
que nós temos no Município, energia e Internet, como que os sistema vai funcionar 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.08

compatível, se os outros não da compatibilidade a um bom funcionamento do 
sistema, obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, disse: obrigado pelas 
palavras Vereador, então com certeza nós estaremos continuando o nosso papel, 
cobrando, e queremos resultados, com certeza terão que vim né Vereadora Elza, a 
Vereadora Elza fez uma visita na Energisa, nós sabemos que eles tem que cumprir o 
seu papel e cumprir direitinho; eu fico muito feliz Senhores Vereadores, Senhores 
Professores, Professora Fátima Godoy, a qual lá no inicio do Município de Figueirão 
eu tive a oportunidade de trabalhar na Secretaria de Educação, mais muita das vezes 
eu estava ali junto com ela no gabinete do ex Prefeito Ildo Furtado, Senhores 
Professores eu me lembro, acho que a Professora Inês, Professora Patrícia, na época 
estava, 2013, nós passamos, Professora Elenice, por um momento complicado, eu 
iniciava ali o meu mandato de Vereador, ainda com pouco conhecimento Senhores 
Vereadores, esta Casa de Leis trabalhou, e naquela época se não me foge da 
memória, nós tínhamos ai um Projeto, no qual não era legal para os Professores, 
mais desde daquele momento me coloquei a disposição dos Professores, a 
disposição, desde que fui eleito, me candidatei, a disposição para fazer, para 
trabalhar pelo o que é correto pelo Município de Figueirão, e hoje Senhores 
Vereadores, nós temos a felicidade de estar recebendo um Projeto, de estar votando, 
um Projeto no qual foi discutido, Professores, Secretária, Secretária de Educação, 
Diretora Elenice e o Executivo Municipal, eu acredito que pela primeira vez os 
Professores teve voz ai em um Projeto, antes de encaminhar para o Legislativo 
votar, e agente vê, vou estar lendo só uma parte pequena aqui, aonde na mensagem 
diz assim, e vale ressaltar que o referido Projeto de Lei contempla uma antiga 
reivindicação dos profissionais da educação, garantindo aos mesmo melhores 
condições de realização profissional, e esses Projeto Senhores Vereadores, esta 
sendo votado por essa Casa sem nem um problema, sem nem uma Emenda né 
Senhor Presidente, votando da forma que vai se beneficiar o profissional da 
educação, e com certeza á algumas pessoas que podem criticar, porque ninguém é 
perfeito, até mesmo Jesus Cristo, foi crucificado, foi criticado, não é nós que vamos 
ser Vereador Edegar, Vereador Benício, Vereador Carlito, Vereador Nabhan, 
Vereadora Marizeth e Vereadora Elza, nós não temos hoje dois Vereadores por 
problemas de saúde, mais com certeza se estivessem estariam votando também, e 
votariam juntamente conosco para beneficiar o profissional da educação, mais 
aquele que criticar é porque não tem tanto comprometimento, porque esse Projeto 
foi discutido com aqueles que tem o compromisso, alguns que tem compromisso 
também, talvez não participou da discussão, mais eu quero aqui dizer, que com 
certeza aquele Professor que tem competência, que esta preparado, com certeza vai 
ter o seu espaço, vai estar trabalhando, e jamais, jamais nós Vereadores trabalhamos 
em prol de ver o desemprego da nossa população, isso nós não queremos, mais com 
certeza a qualificação, porque esta em jogo a educação de nossos filhos, nós eu tive 
uma situação, passei com minha filha no ano de 2012, a Professora Lucimar 
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acompanhou essa situação, que eu não desejo jamais para nem um pai e nem uma 
mãe, e pra nem uma criança, talvez por falta de qualificação, de ser comprometido, 
o aluno acaba sendo penalizado, mais eu quero dizer Senhores Professores, tanto na 
nossa educação, na Escola Estadual, quanto a Escola Municipal, nós temos 
professores capacitados, competentes e comprometidos com o desenvolvimento da 
educação de nossos filhos, eu quero aqui dizer Senhor Presidente, que eu jamais 
votaria contra os Professores, e eu quero deixar aqui, com certeza nem um Vereador, 
momento algum, questionou, criticou esse Projeto, então eu quero aqui também 
Senhor Presidente, tivemos ai na sexta-feira a formatura das nossas crianças, e o que 
nos deixa um pouco triste, no momento do evento, um vento que atrapalhou 
bastante, mais eu quero deixar meus parabéns aos Professores, a organização, a 
Diretora a Professora Elenice, a nossa Secretária, e também a equipe da Professora 
Delfina, eu quero deixar aqui porque fizeram um grande trabalho, o pessoal do 
cerimonial, um grande trabalho, mais Deus sabe todas as coisas, pessoal que esta 
criticando hoje, porque não sabem, não tem compromisso e não tem competência, 
muita das vezes criticar é fácil, talvez uma critica até de uma forma, até mesmo uma 
colocação, a acabou com tudo, que tem pessoas maldosas que não tem compromisso 
e faz isso, mais as nossas crianças não tem culpa, mais Deus sabe de todas as coisas, 
então Senhor Presidente, eu tive a felicidade de participar, estava ali a Vereadora 
Elza, nosso Presidente, demais Vereadores, e tinha também ai os seus 
compromissos, mais dizer que com certeza as crianças continuam estudando, o ano 
que vem tem outros crianças formando, e com certeza vai ser um excelente trabalho 
e vai abrilhantar o que não pode acontecer esse ano; eu quero dizer, eu tenho a 
felicidade, vamos estar encerrando ai no final desse mês, o terceiro ano de mandato, 
mais o meu compromisso de campanha, graças a Deus, eu tenho que agradecer 
primeiramente a Deus, e depois nas pessoas que acreditaram em mim, eu venho 
cumprindo, venho fazendo um papel ai no qual foi colocado em minhas mãos, fico 
feliz Vereador Benício, de ter um Deputado como o Deputado Onevan, que destinou 
esse ano, difícil um Deputado destinar, destinou 50 mil reais, Deputado Osvane que 
renunciou a candidatura, destinou mais 45 mil reais, temos aqui, agente vê muitas 
das vezes as pessoa vêem e não entendem, um Vereador vem, eu pedi isso, outro eu 
pedi aquilo, talvez todos os Vereadores pedem a mesma coisa, mais não podemos 
brigar por isso, nós temos que dar graças a Deus que o nosso Município esta 
atendendo, Vereador Edegar pediu ao ex Governador juntamente com o Junior, lá 
em Costa Rica a reforma da Escola Estadual, quando ele chegou aqui e foi registrar 
a Indicação, eu já havia registrado, eu me lembro que o Vereador Licenciado Junior 
Adão disse, alguém te avisou, não, acho que foi Deus quem colocou, fiz a Indicação, 
saiu, e com certeza nós vamos buscar muito mais, e tem para o ano que vem 
Emenda garantida no valor de 70 mil, que vai para a Assistência Social, esse ano 
libera ainda 50 mil para a compra de Analisador Bioquímico, aonde nós tínhamos no 
Laboratório Municipal, se eu não me engano 10 exames, vamos ter condições de 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.010

fazer 60 com esse equipamento, tem já equipamentos que consegui, a Vereadora 
Marizeth na mesma época conseguiu também, e eu consegui um outro na saúde no 
qual foi entregue para a população, então esse é o trabalho, e dizer, Vereador 
trabalha, muita das vezes somos criticados, mais é isso que é bom, a população 
criticar e ver o que acontece nessa Casa de Leis; Senhor Presidente, eu ia falar 
pouco, mais eu acho que já falei muito, meu muito obrigado. O Senhor Presidente, 
disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Antonio 
Azevedo Nabhan, Nobres colegas Vereadores, em nome da nossa Secretária de 
Educação Luciene Aimi, eu cumprimento a todo público que se encontra presente; 
Senhor Presidente, não entrei com nem uma Indicação nessa Casa de Leis hoje, mais 
atentamente ouvindo os Nobres colegas aqui falando suas falas, Vereador Edegar foi 
muito feliz nessa Indicação, do IML sendo aqui em Costa Rica, nós somos sabedor 
que favorece a parentela, a parentela que esta em luto, quando acontece o mais 
rápido de estar velando o seu ente querido satisfaz mais o coração da parentela, isso 
você esta feliz Senhor Vereador aqui nessa noite; e também nós estamos aqui hoje 
com três Projetos, 31, 32 e 33, mais um deles nós iremos abordar aqui, é a nossa 
amiga Diva, dona Diva, é aproximadamente um ano e meio fora da sua residência, e 
a satisfação que nós hoje aqui nessa Casa de Leis, dona Diva, ira aprovar aqui hoje 
esse Projeto, no qual estava aqui lendo e observando, um Projeto muito bem feito 
pela engenheira, aprovado pelo nosso Prefeito Rogério Rosalin e também a nossa 
Assistente Social Graciela Rosalin, isso é uma equipe procurando o melhor para os 
cidadãos de Figueirão, e a senhora é merecedora, eu quero me convidar para estar lá 
jantando com a senhora na inauguração da casa dona Diva, meus parabéns, a casa eu 
tenho certeza que vais ser uma belíssima casa; eu quero aqui também, eu estive na 
fazenda Paranavaí, sexta-feira almoçando com a família, e o nosso Secretário de 
Obras não esta aqui presente, mais eu quero deixar meus parabéns ao Secretário de 
Obras por ter atendido ai a zona rural, estou visitando, o Vereador Edegar estava 
criticando que eu estou visitando, eu disse, tenho que visitar, e estou vendo 
realmente as estradas estão sendo atendidas, mesmo o tempo chuvoso mais esta 
sendo atendido; bem feliz o Vereador Benício, o Vereador Roni falando aqui sobre a 
Energisa, e até agora poucas horas no face, não vi ainda, dizendo que eles não é 
conhecedor da queda de energia aqui na nossa região, e eu até me deixo 
envergonhada Vereador Edegar, eu estava lá, dia 12 agora, sexta-feira no período da 
manhã eu estava lá com eles, até eles pediram para mim assim, você não esta 
gravando nada, eu disse não, não estou gravando nada, a minha palavra passou aqui, 
eu trouxe aqui um ofício, foi falado aqui, você não esta gravando nada, tudo com 
medo, não eu estou aqui trazendo um ofício da nossa população, dessa Casa de Leis, 
para que vocês vão ver lá a necessidade, porque a conta de luz quando chega na 
população, na sua moradia, se você não pagar vai ser cortado, e esses dias eu 
conversando com uma colega ela disse, não esta chegando nem 30 dias mais, é 20 
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dias esta chegando a luz, a conta de luz, então nós cidadãos de Figueirão, nós 
preocupamos com o nosso Município e nós temos que falar mesmo, e eu aqui já fico 
meu agradecimento, já falei na Sessão passada pedindo para o nosso Presidente, 
para que levasse um ofício em nome dessa Casa de Leis, para que venha um 
responsável orientar o que esta acontecendo, eles culparam o Bradesco que eles não 
tem nada, que o Bradesco tem que ser virar, eles culparam a rede de Figueirão que 
tem 06 funcionários aqui, 04 aqui na régio de Costa Rica, justamente na hora que eu 
estava conversando com ele, ele falou, vou mostra aqui pra você, eles se colocaram 
que eles não tem culpa. O Vereador Edegar José de Lima solicitou Aparte, que 
aceita, que disse: eu até vou a mais, eu sei que Vossa Excelência levou um ofício lá 
assinado por todos os Vereadores, e na Casa do nosso Presidente, Senhor Presidente, 
e confirmar com ele até semana que vem, antes da gente entrar em recesso, se eles 
não derem uma resposta ao nosso ofício, vamos mais avante, vamos fazer um ofício 
bem feito, e vamos entregar para o Promotor, vamos entrar o Ministério Público, 
porque eles vedem a energia para as pessoas de qualidade, você fica sem energia, 
você não consegue fazer as coisas, agora vem falar que não sabe que esta tendo 
queda de energia, isso é vergonhoso, se não der uma resposta vamos tomar 
providências mais serias Senhor Presidente. Continuando a Vereador Elza 
Geraldino de Oliveira, disse: aqui já esta o ofício, concordo Vereador, se eles não 
tomaram providência nós temos direito de ver isso, ai cabe a população, fica feliz de 
todos estarem aqui, cada um com a sua participação, isso é muito importante, a 
população ser sabedor do que esta acontecendo nessa Casa de Leis; mais eu quero 
deixar registrado aqui também uma queixa, mais se alguém levar por mal, mais é um 
queixa da Vereadora Elza, eu estive ali em um evento sexta-feira, ali das nossas 
crianças, não sei a quantidade de crianças, mais eu calculei mais ou menos 60 se eu 
não tiver equivocada, 48 crianças, então crianças na faixa etária de 05 aninhos, eu 
fui embora Vereador Benício, quando começou o vento, ai você vai perguntar pra 
mim, Vereadora vento é de Deus, o tempo tudo é de Deus, eu concordo, mais eu 
quero aqui, até andei na cidade, conversa aqui, conversa ali, e eu estou defendendo 
as nossas crianças, e parabenizo a Secretária de Educação, parabenizo os Professores 
porque quando eu cheguei estava lindíssima a festa, todos fazendo o melhor para as 
nossas crianças, a coisa mais linda as nossas crianças Vereador Benício com sonhos, 
sonhos que muitos vão concretizar na sua vida, então agente fica feliz porque eu tive 
filhos e tenho netos, eu sei, então estou defendendo as nossas crianças do nosso 
Município, eu não sei aonde conversa se deixou de ser, mais eu quero deixar 
registrado nessa Casa de Leis, quando for fazer uma formatura, não deu certo pra 
fazer no local A, faça no local B, adequado, merecido para as nossas crianças, 
capacidade vocês tem, lideranças vocês tem, e oportunidade vocês tem, eu vi lá, foi 
lindíssimo, lindíssimo, então nossas crianças nós precisamos defender, daqui dois 
anos Vereador Edegar, eles vão procurar uma fotografia da sua formatura e eles não 
vão ter, eu creio que não alcançar a quantidade de fotografia que eles obtiveram lá 
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Vereador, eu não sei a quantidade de fotos que eles tinham direito, mais para o ano 
que vem, entra em acordo com lideres, lideranças de educação, formalizar idéias 
para que as nossas crianças, eu tenho certeza que a poucos vão perguntar, cadê a 
foto da minha formatura, não vamos questionar o que aconteceu, deixou de 
acontecer, o porque não foi, o tempo foi inoportuno, mais as nossas crianças, eu 
deixo registrado nessa Casa de Leis, mais as nossas crianças merecem todo o 
respeito cidadãos do nosso Município; essas são minhas falas Senhor Presidente, 
muito obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: De acordo com a 
ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas 
Vereadores, quero cumprimentar em nome da Secretária de Educação, todos os 
Professores, cumprimentar aqui também o vice Presidente do Sindicato Municipal o 
Lela, seu Juca, dona Diva, em fim, dona Iolina, todas as pessoas, a dona Iolina se eu 
não me engano é a primeira vez que esta vindo nessa Casa de Leis, seja bem vinda 
dona Iolina; então Senhor Presidente, não entrei com Indicação, mais gostaria de 
pedir a Vossa Excelência, que encaminhasse um ofício, pedindo as providências na 
estrada da furna da Piraputanga, ali na região do senhor Ideraldo e da Luciene, onde 
é linha de transporte escolar e também de leite, onde eles não estão conseguindo, eu 
falei semana passada, não estão conseguindo chegar com o seu carro baixo até a 
residência, questão da estrada, e lá o que vai resolver conversando com eles, tem que 
ser cascalho, daquele cascalho grosso, porque a terra é escorregadia, chovendo não 
consegue chegar nas suas residências, então como não entrei com a Indicação, 
gostaria que Vossa Excelência encaminhasse um ofício, e juntamente com esse 
ofício também, pedindo providência naquela serra, a famosa serra do seu 
Dominguinhos, que a um tempo o Vereador Pedro não está, eu já entrei com 
Indicação, o Vereador Pedro já entrou, e até o momento não foi resolvido, e se 
entrar ia janeiro o período chuvoso, vai perder totalmente ali aquela serra onde foi 
feito um trabalho, então que seja feito ali a manutenção daquela região; também 
ouvi atentamente quando os Vereadores colocou a questão da 436, onde nós bem 
colocado aqui o Vereador Benício disse, agente viu ali uma carreta passando 
praticamente vindo em cima da gente, mais graças a Deus ele é de providência e nos 
deu aquele livramento, mais se nós não unirmos Prefeito e Vereadores, Governador, 
Secretário de Estado, pedir a providência e fazer acontecer nessa 436 gente, vai 
acontecer muitas vitimas, então agente esta pedindo socorro, agente esta pedindo 
providência, a foi encaminhado ofício, eu acredito, o Vereador Edegar falou que vai 
estar encaminhando fotografia Vereador, que seja encaminhado, porque tem local ali 
que ele já colocaram ali aquelas touças de brachiaria para as pessoas vê, 
motoqueiros, carros, quando você depara esta em cima, então é caso assim, você 
passa uma semana, na semana seguinte já esta um agravante muito pior, então é 
providência mesmo que nós precisamos juntos, pedir ao nosso Governador, já que 
ele já fez ai todo o levantamento, se é a empresa que vai fazer a auditoria, quem fez 
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o asfalto é responsável, mais que seja atendida a nossa população. O Senhor 
Presidente, solicitou Aparte, que aceita, que disse: inclusive eu até imprimi, mais 
ficou em casa, já esta na promotoria de justiça de Camapuã, e tem um setor 
especializado em fiscalização, eles já estão auditando, fiscalizando esse asfalto, em 
breve eu acredito que nós teremos uma reposta da promotoria de justiça, que essa 
436 aqui já esta na justiça Vereadora. Continuando a Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: obrigada pela informação Vereador, e é isso que tem 
que acontece, mais o mais rápido possível, porque ás vezes agente fala, vem final de 
ano, vem as famílias, vem chuvas, e ás coisas vai acontecendo, e nós não podemos, 
depois que aconteceu vitimas, agente chorar, então nós temos que tomar é 
providências; também quero falar questão ali do banco gente, é lamentável, semana 
passada nós ficamos sem o Banco do Brasil, que funciona no Correio, onde eu 
descobri o 0800, eu não sei se o Vereador Nabhan também fez, nós fizemos 
reclamações, então interessante, toda a população quando acontecer, estar 
reclamando, e pedir providência, graças a Deus hoje por volta das 10 horas da 
manhã, voltou a funcionar, onde eu falei da distância, onde nós temos apenas o 
Banco Postal no Correio, e temos que ir até Costa Rica, estrada de chão, mais graças 
a Deus hoje foi providenciado, onde eu lamento junto com os colegas, essa questão 
de energia gente, é gravíssimo, você esta trabalhando e cai a energia, tem varias 
pessoas Presidente, que já queimou geladeira, já queimou computador, já queimou 
outros eletros domésticos, e nós pagamos caro por isso, e quem vai pagar esse 
prejuízo para as pessoas que perderam os seus bens, então tem sim que mandar um 
ofício, de repente Ministério Público, Ministério Público é um órgão muito 
importante e que ajuda, PROCON, a resolver a situação, então ai fica a Vossa 
Excelência estar encaminhando e nós todos assinando, um ofício para que possa 
providenciar; a outra questão é Internet gente, é lamentável, inclusive nós temos que 
fazer trabalhos, eu falo isso porque eu tenho programas para estarem alimentando na 
Saúde, diretamente ao Ministério da Saúde, eu não sei o que fazer, porque até hoje 
esses dias eu chamei a Secretária e mostrei pra ela, mostrei para a coordenadora da 
Unidade, agente não consegue, porque você começa a entrar ali no Ministério, a luz 
acaba e a Internet não funciona, e o que vai acontece, nós vamos ter prejuízos, vai 
deixar de receber verba, porque nós trabalhamos com metas, o Ministério da Saúde 
vai estar mandando ai as suas verbas para a Saúde através da meta, se não 
atingirmos, não vai conseguir verba para a Saúde, então também tem os outros 
órgãos, é lamentável a questão da energia e da Internet do nosso Município de 
Figueirão, então nós precisamos vai entrar ai de recesso, agente sabe que vem final 
de ano, mais que nós possamos Senhor Presidente, estar encaminhando e pedido as 
providências, o mais rápido possível, além disso nós temos também sala de vacina, 
se faltou energia, agente fica correndo a noite e colocando vacina em isopor, isso é 
muito difícil porque são vida, ali é a prevenção, é a vida das nossas crianças, das 
pessoas do nosso Município, então são coisas que acontecem que não tem como 
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remediar, nós temos que correr atrás e providenciar; também gostaria de estar dando 
os parabéns, não pude, que no momento que eu falei, eu vou para a formatura, 
quando começou aquele temporal eu estava na igreja, mais eu vi fotografia das 
crianças, parabenizar todos os Professores, em especial as crianças, e fazer uso aqui 
Vereadora Elza, que o ano que vem seja feito em um local onde possa ai, agente 
sabe que é um mês chuvoso, é um mês que pode chover, pode acontecer algo, que 
tenha um local de mais segurança para as nossas crianças, mais parabéns aos 
Professores, parabéns aos pais, parabéns as nossas crianças, dona Diva, parabéns, se 
Deus quiser a senhora vai estar com a casa nova, boa noite. O Senhor Presidente, 
disse: Nobre Vereador Roni Silva, requer seu tempo de Líder do Prefeito, cinco 
minutos. O Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, eu só quero aqui na 
função de Líder do Prefeito, deixar mais uma vez, toda Sessão agente ouve a 
questão da serra, quero dizer que os maquinários da Secretaria de Obras estão 
trabalhando, o Vereador Pedro não esta aqui, ele foi Secretário, ele sabe o quanto é 
difícil, o quanto é difícil, nós temos muitas estradas, ninguém vai dar conta de 
solucionar 100%, Vereador Benício foi Secretário e sabe que é difícil, quanto agente 
vê o nosso Vereador Pedro, ele cobra sempre isso, um direito dele, ficou quase dois 
anos como Secretário, não solucionou o problema, mais com certeza, conhecendo a 
competência do nosso Prefeito e do nosso Secretário de Obras Vereador Benício e 
Vereadora Marizeth, será sim solucionado este problema, nós estamos indo para 
uma região Vereador Carlito, se não me foge da memória, região da fazenda véia, 
um câncer, uma situação complicada, e vai ser solucionado, essa semana os 
maquinários vão descer pra lá, nós temos problemas muito maior do que a questão 
da serra, ta indo aonde, se foi maquinário, se eu não estou enganado, foi no tempo 
de Vossa Excelência como Secretário, nunca mais voltou maquinário lá, mais o 
Prefeito não foge em momento algum da responsabilidade de resolver esse 
problema, de resolve essa situação, mais nós temos que entender, nós ficamos 
Vereadora Marizeth, mais de 30 dias aqui pra votar um Projeto, onde autorizava o 
Executivo a comprar maquinários, aonde foi solucionado, e todos os Vereadores 
votaram favorável, mais Vossa Excelência era uma dos Vereadores que questionava 
bastante, é a prerrogativa nossa, e ta certo, não ta errado, mais nós sabemos que tem 
que solucionar, e será solucionado sim o problema da serra, mais no momento em 
que os problemas mais graves, eu fiquei dois anos, não estou aqui criticando, quase 
dois anos criticando o ex Prefeito Neilo não, de maneira alguma, mais eu fiquei 
quase dois anos cobrando a solução da região da fazenda Padroeira, aonde alguns 
Vereadores nem conhecem, alguns já conhecem, Vereador Edegar, Vereador 
Benício, o Vereador Edegar conhece bem a região, o Vereador Carlito, Vereador 
Nabhan, eu não sei a Vereadora Marizeth e a Vereadora Elza, a Vereadora Marizeth 
conhece, é uma situação complicada, e nós temos crianças que sai quatro horas da 
manhã pra vim pra Escola, eu fiquei no mandato do ex Prefeito o tempo todo 
cobrando, a cada 30 dias eu vou lá nesse região, eu to indo, sabemos da dificuldade 
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lá, mais também nós sabemos de muitas com problemas mais graves, vai chegar lá, 
até mesmo agente prioriza, pedir para o Prefeito, atender as demandas de outros 
Vereadores, porque as nossas nós vamos conseguindo, organizando, espera um 
pouquinho, e vai solucionando, agora a questão da serra, precisa, mais também tem 
local que nem trafegava quando o nosso Prefeito assumiu, e assumiu com os 
maquinários sucateados, uma vergonha, e hoje esta tudo regularizado, e com certeza 
os problemas, não vou dizer 100%, mais o graves sim será solucionado, obrigado 
Senhor Presidente. O Senhor Antonio Azevedo Nabhan, disse: como todos os 
Senhores Vereadores já fizeram uso da palavra, eu quero só deixar registrado aqui, 
foi feito um ofício aqui por essa Mesa Diretora, para ser endereçado ao Presidente 
Diretor da Energisa, até foi bom ler aqui, esta Enersul, vamos ter que trocar esse 
ofício, é o habito né, vou ler, vimos através deste solicitar a Vossas Senhoria que 
seja encaminhado um técnico ao Município de Figueirão, com regime de urgência, 
para prestar esclarecimentos a população, sobre as constantes oscilações de energia 
em nosso Município, causando transtornos e prejuízos aos nossos munícipes, agente 
tem conhecimento com alguns Diretores, alguns funcionários, alguns Gerentes, e 
agente acaba ligando, mais não é a mais coisa da gente fazer um ofício para todos os 
Vereadores e ficar registrado, aqui tem um prazo para nos atender, se não atender 
agente encaminha isso aqui para o Promotor de Justiça, leva isso aqui para o 
PROCON, porque são prejuízos que estão causando tanto material como bens, eletro 
domésticos, carne etc, são perdidos por falta de energia, teve uma fazenda ai que me 
ligou, estava com três dias sem energia, então deu um azar que os terceirizados que 
mexem com a energia estava de greve, ai você já viu, a energia já não é boa e o 
terceirizado de greve, ai eu liguei e falei, rapaz, mais como que vai fazer um negócio 
desse, ta de greve, ele falou, esta de greve. O Vereador Edegar José de Lima, 
disse: Senhor Presidente, não é o momento, mais quebrar o protocolo, deixa eu 
propor também o seguinte, eu acho que já vai mudar o nome Senhor Presidente, e da 
ai cinco dias ou quatro dias para responder, se não responder coloca no ofício, se 
não tiver resposta, já imediatamente será encaminhado para o Ministério Público. O 
Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, pegando um gancho aqui, eu acho 
que umas das coisas que nós devemos fazer se não solucionado, até eu proponho aos 
Vereadores, convocar alguém da Energisa pra vim aqui, nós podemos fazer essa 
convocação, dar essa explicação, aqui nessa Casa de Leis para a população, 
obrigado. Continuando o Senhor Presidente, disse: e queria aqui também falar 
sobre o Projeto 031 Senhoras Professoras, Diretora, Secretária que esta presente, 
então o Projeto que esta aqui nessa Casa, analisei, voltou, concertou, e agora vai ser 
votado, então quero parabenizá-las, pelo trabalho, pelo empenho de vocês, e vocês 
merecem isso e muitos mais, e será aprovado aqui por unanimidade de votos com 
certeza; terminado o Grande Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a 
Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do 
dia. A Senhora Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
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ORDINÁRIADO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei 
Complementar nº 031/2015 de 27 de novembro de 2015, de autoria do Executivo 
Municipal, que: “Altera os dispositivos que menciona da Lei Complementar nº 005, 
de 22 de dezembro de 2006”; e dá outras providências; 2 – Projeto de Lei nº 
032/2015 de 30 de novembro de 2015, que: “Cria o Serviço de Inspeção Municipal 
de Figueirão – SIM e os procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos 
que produzam produtos de origem animal, da outras providências; 3 – Projeto de Lei 
nº 033/2015, de 30 de novembro de 2015, que” Autoriza o Poder Executivo 
Municipal em caráter excepcional a construir uma casa popular em alvenaria no 
terreno nº 21 da quadra 05, com frente à Rua Independência, 190, Vila Maria e doar 
a Senhora Diva Viana dos Santos, e dá outras providências; 4 – Uma Indicação de 
autoria do Vereador Edegar José de Lima e outros, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades, fazendo solicitações. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça 
onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por 
unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das 
Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto 
de Lei Complementar n.º 031/2015, de autoria representante do Poder Público 
Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, buscando alterar dispositivos constantes 
em lei. EMENTA: Altera Dispositivos da Lei n.º 005/2006 e dá outras providências. 
RELATOR: Vereadora Elza Geraldino de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei 
Complementar nº 031, em discussão, não havendo discussão coloco em votação, 
quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei Complementar n.º 031/2015, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que objetiva 
alterar dispositivos da Lei n.º 005/2006. EMENTA: Altera Dispositivos da Lei n.º 
005/2006 e dá outras providências. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento, do Projeto de Lei nº 031, em discussão, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o 
Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. OBJETO: Projeto de Lei Complementar n.º 
031/2015, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que altera os 
dispositivos mencionados na Lei Complementar n.º 005, de 22 de dezembro de 2006 
e dá outras providências. EMENTA: Altera dispositivos da Lei Complementar n. 
005/2006. RELATOR: Vereador Benício Custódio Furtado. O Senhor Presidente, 
disse: em discussão o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 
Social, sobre o Projeto de Lei nº 031, em discussão, não havendo discussão coloco 
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em votação, quem for favorável permaneça como esta e quem for ao contrário que 
se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 031/2015, DE 27 DE NOVEMBRO DE 
2015. Altera os dispositivos que menciona da Lei Complementar nº 005, de 22 de 
dezembro de 2006, e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: Senhores 
Vereadores, coloco agora em discussão o Projeto de Lei nº 031, que altera os 
dispositivos que menciona da Lei Complementar nº 005, de 22 de dezembro de 
2006, e dá outras providências, em discussão, não havendo discussão coloco em 
votação, quem for favorável permaneça como esta quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos de Vossas 
Excelências, que regulamenta ai Plano de Cargos e Carreiras do Magistério. Dando 
continuidade e Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 032/2015, de autoria 
representante do Poder Público Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que trata 
de serviços de inspeção sanitária no município de Figueirão - MS. EMENTA: Cria o 
SIM – Serviço de Inspeção Municipal de Figueirão - MS e define procedimentos de 
inspeção sanitária nos locais em que existem produtos/produção com origem animal. 
RELATOR: Vereadora Elza Geraldino de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei 
nº 032, em discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça como esta quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. 
Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 032/2015, 
de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que dispõe 
sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal e os procedimentos de inspeção 
sanitária em estabelecimentos que produzam produtos de origem animal. EMENTA: 
Cria o SIM – Serviço de Inspeção Municipal e fixa procedimentos de Inspeção 
Sanitária. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
sobre o Projeto de Lei nº 032, que cria o SIM, Serviço de Inspeção Municipal, em 
discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça como esta, quem for ao contrario que se manifestes, aprovado o Parecer. 
Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE AGRICULTURA, 
PECUÁRIA E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. OBJETO: Projeto de Lei 
n.º 032/2015, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que visa instituir o 
SIM- (Serviço de Inspeção Municipal) e dá outras providências. EMENTA: Institui 
o Serviço de Inspeção Municipal no Município de Figueirão – MS. Regulamenta 
responsabilidades e procedimentos e dá outras providências. RELATOR: Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da 
Comissão de Agricultura Pecuária e Desenvolvimento Sustentável, Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, Relatora a doc, Vereador Edegar José de Lima, Membro, 
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Vereador Carlos Pereira Ramos, Presidente da Comissão, em discussão, não 
havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta, 
quem for ao contrario que se manifestes, aprovado o Parecer. Dando seqüência a 
Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI Nº 032/2015, DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2015. Cria o Serviço de Inspeção Municipal de Figueirão - SIM e 
os procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos que produzam produtos 
de origem animal e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão o Projeto de Lei que cria o SIM, Projeto de Lei nº 032, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for ao 
contrario que se manifestes, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos. 
Dando continuidade a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 
033/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, 
dispondo sobre a autorização para construção de uma casa popular. EMENTA: 
Construção e Doação, em caráter excepcional, de uma casa popular em alvenaria em 
favor da Senhora Diva Viana dos Santos. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de 
Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação Final, sobre o Projeto de Lei nº 033, Construção e Doação, em caráter 
excepcional, em discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for 
favorável permaneça como esta, quem for ao contrario que se manifestes, aprovado 
o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS 
E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 
033/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, 
dispondo sobre a autorização para construção de uma casa popular. EMENTA: 
Autorização em caráter excepcional para construção de uma casa popular em 
alvenaria e efetivação de doação em favor de Diva Viana dos Santos. RELATOR: 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei 
nº 033, em discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça como esta, quem for ao contrario que se manifestes, aprovado o Parecer. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI Nº 033/2015, DE 30 
DE NOVEMBRO DE 2015. Autoriza o Poder Executivo Municipal em caráter 
excepcional a construir uma casa popular em alvenaria no terreno nº21 da quadra 05, 
com frente à Rua Independência, 190, Vila Maria e doar a Senhora Diva Viana dos 
Santos e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o 
Projeto de Lei nº 033, que autoriza o Poder Executivo Municipal em caráter 
excepcional a construir uma casa popular em alvenaria no terreno nº21 da quadra 05, 
com frente à Rua Independência, 190, Vila Maria e doar a Senhora Diva Viana dos 
Santos e dá outras providências, em discussão o Projeto de Lei, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for ao 
contrario que se manifestes, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos de 
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Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De 
ordem 011/2015, Autor: Vereador Edegar José e Lima – PR. O Presidente, 
disse: em discussão, em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for 
ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: 
Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem do dia. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais. A palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima, que disse: 
Senhor Presidente, eu quero aqui primeiramente agradecer a Deus pela 
oportunidade, o voto e a confiança que a população assim quis de Figueirão, e 
parabenizar as pessoas que se fazem presentes Senhor Presidente, na penúltima 
Sessão nossa esta votando ai um Projeto, para a nossa Educação, para os nossos 
Professores, em especial para a dona Diva também, a população de Figueirão sabe 
que a senhora é merecedora, parabenizar o Prefeito, a Secretária de Assistência 
Social por mandar para essa Casa, e essa Casa votar por unanimidade de votos, sem 
questionamento, a senhora é merecedora, agora só aguardar os tramites legais ai que 
a Prefeitura exige, pra senhora estar organizando, e agradecer a presença de todos 
aqui presente, muito obrigado. A palavra foi solicitada pela Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, que disse: parabenizar essa Casa de Leis por essa 
aprovação, de todos os Projetos que foram aprovados aqui, o que mais me despertou 
sim, que é uma forma de gratidão do nosso Município, em fazer o bem para a nossa 
amiga Diva, que a senhora venha desfrutar na capacidade do nosso Prefeito, que 
logo logo a senhora vai estar tendo ai a sua moradia nova, com alegria, com a 
família, isso aqui é o trabalho dos Vereadores de aprovar o que é o bem para o nosso 
Município, isso é um papel generoso e fica meus parabéns para essa Casa de Leis. A 
palavra foi solicitada pela Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: 
eu quero agradecer à presença de todos os Professores, todas as pessoas presentes, 
em especial a dona Iolina, pela primeira vez, e que continue voltando todos os 
Professores, todas as pessoas presentes, em especial a dona Diva, que tanto te lutado 
né dona Diva, tanto tem cobrado, graças a Deus esta ai atendo a Secretária de 
Assistência Social, o Prefeito, a população, então agente fique muito feliz pela 
senhora, com a dificuldade, como o Vereador Roni já presenciamos varias vezes, a 
senhora perdeu praticamente todos os moveis da Casa da senhora, e teve paciência, e 
agora graças a Deus esta sendo autorizado a construir a casa da senhora, é uma 
conquista, é um sonho, então parabéns a senhora e que Deus ilumine, boa noite a 
todos. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: como nem um Parlamentar 
vai mais fazer uso da palavra, eu estava observando aqui, como é interessante o 
nosso trabalho e como é gratificante, aqui nessa Casa hoje tem três classes 
representadas, dos Professores que nós aprovamos aqui um Projeto, que vai 
beneficiá-los, ai tem a dona Diva que nós aprovamos um projeto que será 
beneficiada, e tem o seu Juca representando aqui os produtores rurais, o pequenos 
produtores, que tem o SIM, Serviço de Inspeção Municipal, que vai vim de encontro 
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para que o senhor possa estar vendendo os seus produtos com o selo de qualidade, 
então isso é muito importante, então eu quero aqui agradecer a todos os Senhores 
Vereadores, parabenizar por essa Sessão, uma Sessão madura, onde nós fizemos as 
nossa reivindicações, e fico feliz porque temos pessoas de formação de opinião, que 
pode levar o trabalho desses Vereadores, não só falando mal, como costumam falar 
algumas pessoas, que criticam sem saber a verdade, a veracidade dos fatos, mais se 
vim nessa Casa eu tenho certeza que eles mudaram de opinião com relação a essas 
informações que saem ai na mídia, muito obrigado a todos, venham sempre 
prestigiar o nosso trabalho, nós temos mais uma Sessão na segunda-feira dia 14, nós 
entraremos em recesso e ai só o ano que vem, muito obrigado, vão com Deus; e 
declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 07 de Dezembro do ano de dois mil e 
quinze, às 20h21min. Declarando a Secretária Administrativa que lavrasse a Ata da 
Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada 
pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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